

# પરીક્ષાઓ રદ થતા વાલીઓ-વિદ્યાર્થીઓમાં મિશ્ર પ્રતિસાદ

## કેન્દ્રએ ધો-૧૨ની પરીક્ષા રદ કરતા તેના પગલે રાજ્ય સરકારે પણ ધો-૧૨ની પરીક્ષાઓ રદ કરી

ગાંધીનગર, તા. ૨ કોરોનાની મહામારીએ વધુ એક પરીક્ષા રદ કરી છે. કેન્દ્રના પગલે રાજ્ય સરકારે પણ ધો-૧૨ની પરીક્ષા રદ કરતાં વાલીઓ અને વિદ્યાર્થીઓ મૂંઝવણમાં મુકાયા છે. પરીક્ષાઓ રદ થતાં મિશ્ર પ્રતિસાદ જોવા મળી રહ્યો છે.

માર્ચ અને એપ્રિલ માસમાં કોરોનાની બીજી લહેરનું સંક્રમણ ખૂબ વ્યાપક બનતા સરકારે ખૂબ જ કડકાઈ રાખી છે અને આંશિક લોકડાઉન અને કરફયુના નિયમો કડક બનાવાયા છે. આ દરમિયાન જ સરકારે ધો-૧૦ની બોર્ડની પરીક્ષા રદ કરી છે જ્યારે અન્ય ધોરણોના વિદ્યાર્થીઓ અને કોલેજના વિદ્યાર્થીને માસ પ્રમોશન આપી દેવાયું છે. હવે ધો-૧૨ની પરીક્ષાઓ રદ કરવાનો રાજ્ય સરકારે નિર્ણય કર્યો છે.



લોકડાઉન છે. તો કેટલાક હજુ માઈક્રો કન્ટેઈનમેન્ટ સંખ્યા ઘણી વધારે છે. આવા રાજ્યોમાં ઘણા વિસ્તારો હેઠળ છે. આવા રાજ્યોની વિપરીત સંજોગોમાં

વિદ્યાર્થીઓને પરીક્ષા આપવા ફરજ પાડી શકાય નહીં. પરીક્ષા માટે વિદ્યાર્થીઓને વર્ગખંડોમાં એક સાથે બેસાડવું પણ જોખમી છે. આવા સંજોગોમાં ધો-૧૨ની પરીક્ષા રદ કરવાનો કેન્દ્ર સરકારે નિર્ણય કરતા રાજ્ય સરકારે પણ તેના પગલે ધોરણ-૧૨ની પરીક્ષા રદ કરી છે.

થતા મુંઝવણ અનુભવી રહ્યા છે. પરીક્ષાઓ રદ થતાં આગળના વર્ષમાં કેવી રીતે વિદ્યાર્થીઓને પ્રવેશ મળશે તેની ચિંતા પણ વાલીઓ અને વિદ્યાર્થીઓ કરી રહ્યા છે. આ વર્ષે કોઈ પણ પ્રકારની પરીક્ષાઓ લેવાઈ નહોવાથી વિદ્યાર્થીઓ પોતાના અભ્યાસનું આકલન કરી શક્યા નથી. તેમની મહેનત યોગ્ય દિશામાં છે કે નહીં તેનો પણ તેમને ખ્યાલ નથી. આવા સંજોગોમાં બોર્ડની પરીક્ષા ન યોજાય તો વિદ્યાર્થીઓ એન્ટ્રન્સ એકઠામની તૈયારીઓ કેવી રીતે કરશે તેની મૂંઝવણ પણ છે.



ગુજરાત રાજ્ય યોગ બોર્ડ ચેરમેન શીશપાલજી દ્વારા ગાંધીનગરમાં યોગ ક્રોચને વિશ્વ યોગ દિવસ સંદર્ભે ભાસ્કર ઇન્સ્ટિટ્યૂટમાં ઓનલાઈન યોગ કરાવ્યા હતા. જેમાં ગાંધીનગરના યોગ ક્રોચ હાજર રહ્યા હતા અને જેનો વિષય હતો ઇમ્યુનિટી વધારવા યોગનું મહત્વ. હવે ૩૬/૨૧ ગુરુવારે ઓનલાઈન કાર્યક્રમ યોજાશે. જેનો વિષય છે શ્વસનતંત્ર/ફેફસાને સ્વસ્થ રાખવાના ઉપાયો. જે માટે સવારે ૬:૩૦ થી ૮:૦૦ દરમિયાન <https://youtu.be/gmYOGNvjOPk> યુટ્યૂબ લિંક પરથી જીવંત પ્રસારણ થશે.

## પે-ફિક્સેશન મામલે સફાઈ કામદાર યુનિયનના મહિલા પ્રમુખ ઉપવાસ પર ઉતર્યા

### સફાઈ કામદારોના પડતર પ્રશ્નોના સત્વરે ઉકેલની ખાત્રી આપી કે. મ્યુનિસિપલ કમિશનરે પારણાં કરાવ્યાં

ગાંધીનગર, તા. ૨ આજે ગાંધીનગર-અમદાવાદ શહેર સફાઈ કામદાર યુનિયનના મહિલા પ્રમુખ સફાઈ કર્મચારીઓના પડતર પ્રશ્નો સંદર્ભે ઉપવાસ પર ઉતરી જતા મનપાના ડેપ્યુટી મ્યુનિસિપલ કમિશનરે તુરંત આવીને તેમના પડતર પ્રશ્નોનું ટૂંક સમયમાં નિરાકરણ લાવવાની ખાંહેધરી આપી પારણા કરાવ્યા હતા. અને ઉલ્લેખનીય છે કે ગાંધીનગર મ્યુનિસિપલ કોર્પોરેશનમાં ફરજ બજાવતા સફાઈ કામદારોના પડતર પ્રશ્નો અંગે સત્તાધીશો અને અધિકારીઓ સમક્ષ વારંવાર રજૂઆત કરવા છતાં નિરાકરણ નહીં આવતાં છેવટે તમણે આ પગલું ભર્યું હતું.

કોર્પોરેશનના વિસ્તારની સફાઈ કાર્યની જવાબદારી નિભાવતા ૯૪ સફાઈ કામદારોની છેલ્લા લાંબા સમયથી પડતર માંગણીઓ અંગે કોઈ નિરાકરણ આવતું ન હતું. ગાંધીનગર મનપામાં કામચી ધોરણે કાર્યરત સફાઈ કર્મચારીઓને પાંચમા પગાર પંચમાં સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે પરંતુ સફાઈ કામદાર યુનિયનના મતે ખોટી રીતે પે-ફિક્સેશન કરી દેવાતા કામદારોને છેલ્લા ઘણા સમયથી મોટું આર્થિક નુકશાન થઈ રહ્યું હોવા સાથે કર્મચારીઓને છઠ્ઠા અને સાતમા પગાર પંચનો લાભ આપવામાં આવ્યો નથી. આ બાબતે અવારનવાર સત્તાધીશો અને અધિકારીઓ સમક્ષ રજૂઆતો કરવા છતાં તંત્ર દ્વારા આંખ આડા કાન કરવામાં આવી રહ્યાં હોવાથી ગાંધીનગર-અમદાવાદ શહેર સફાઈ કામદાર યુનિયનના મહિલા પ્રમુખ શાંતાબેન યાવડા સહિત દસ પ્રતિનિધિ આવી પહોંચ્યા હતા અને પ્રમુખ આજે ઉપવાસ પર ઉતરી ગયાં હતા. જો કે આ બાબતની જાણ થતાં જ ગાંધીનગર મનપાના ડેપ્યુટી કમિશનર પી.સી.દેવે સ્થળ પર ધસી આવ્યાં હતા અને સફાઈ કામદારોના પડતર પ્રશ્નોનું નિરાકરણ લાવવા સમિતિની રચના કરવામાં આવી છે જે ૨૦ દિવસમાં પે-ફિક્સેશનની વધુ ચોકસાઈથી ચકાસણી કરીને ટૂંક સમયમાં જ કાર્યવાહી કરવાની ખાંહેધરી આપી પારણા કરાવ્યા હતાં.

## ગજાનન સેવા સમિતિનું ૧૧૮ લાભાર્થીઓને સામગ્રી વિતરણ

ગાંધીનગર, તા. ૨ ગાંધીનગરની સેવાભાવી સંસ્થા ગજાનન સેવા સમિતિ દ્વારા રાજ્યના અંતરિયાળ ગામોમાં જરૂરિયાતમંદ પરિવારોને નિયમિત અનાજ ક્રિયાણા સહિતની વિવિધ સામગ્રીનું વિતરણ કરવામાં આવે છે જે અંતર્ગત ગુજરાતના અરવલ્લી જિલ્લાના શોભાપડા, સુનોક, ગડાધર તથા ખારી ગામે ૧૧૮ લાભાર્થીઓને ત્રણ કિલો ચોખા, મગદાળ, કપાસિયા તેલ સાથે નાસ્તા બિસ્કીટ અને પેરાસીટામોલ ટેબ્લેટ સહિતની સામગ્રીનું વિતરણ કરવામાં આવ્યું હતું. આ કાર્યમાં મિલિન્ડ ગુપ્તે, મહર્ષિભાઈ, કાજળે અને સોલાપુરકર જોડાયાં હતા.

## દોલારાણા વાસણા ગામમાં ત્રણ દુકાનોના તાળા તુટયા



ગાંધીનગર, તા. ૨ ગાંધીનગર નજીક આવેલા દોલારાણા વાસણા ગામે ગતરાત્રીએ એક સાથે ત્રણ દુકાનોના તાળા તુટયા ચકચાર મચી જવા પામી છે. ગામ બજાર લાઈન આવેલી કરિયાણાની દુકાનમાંથી ૨૦ હજાર અને મોબાઈલ રીચાર્જની દુકાનના ડ્રોઅરમાંથી રોકડા રૂ. ૧૫ હજાર લઈ ચોર ઈસમો ફરાર થઈ ગયા છે. ચોર શખ્સો સીસીટીવી માં કેદ થઈ ગયા છે. પોલીસ પેટ્રોલીંગ વચ્ચે પણ ચોર શખ્સો પોતાની કળા કરી જતા રહ્યા છે. ચિલોડા પોલીસ મથકે દુકાનદારે ફરીયાદ નોંધાવતા પોલીસે ચોર શખ્સોને પકડી પાડવા માટે ચક્ર ગતિમાન કર્યાં છે.

સુત્રો દ્વારા મળતી વિગત મુજબ ઉત્પલ કુમાર શાંતિલાલ ભાવસાર (૪૪) દોલારાણા વાસણા ગામે પોતાના પરિવાર સાથે રહે છે અને બજાર લાઈનમાં જેઠાલાલ લક્ષ્મીચંદ નામની કરીયાણાની દુકાન ધરાવે છે. ફરીયાદી નિત્યક્રમ મુજબ સાંજના સમયે કરીયાણાની દુકાન બંધ કરીને ઘરે ગયા હતા. ત્યારે સવારે પોણા પાંચ વાગ્યાના અરસામાં તેમના મોબાઈલ ફોન પર બાજુમાં દુકાન ધરાવતા કમલેશભાઈનો ફોન આવ્યો હતો. તેઓએ જણાવ્યું હતું કે તમારી દુકાનના ડરવાજાનો નકુચો તુટેલી હાલતમાં છે. જ્યારે

ફરીયાદીની દુકાન આગળ કમલેશભાઈની દુકાન આવેલી છે. તે દુકાનના શટરની બાજુમાં લાકડાનો ડરવાજાનો નકુચો તોડી દુકાનમાં તપાસ કરતા કોઈ ચોરી ન થઈ હોવાનું લાગી રહ્યું છે. જેથી ફરીયાદી તાત્કાલીક દુકાને પહોંચ્યા હતા અને જઈને જોયું તો તિજોરી ખુલ્લી હતી અને આપવા વિદ્યાર્થીઓને તમામ સહાય કરે છે તથા કોર્પોરેટ સામાજિક જવાબદારી હેઠળ સમાજસેવા ના કાર્યો માટે પણ હંમેશા અગ્રેસર રહે છે. કોવીડ-૧૯ની આ મહામારીમાં કુટુંબીજનો જાહેરાત કરી છે.

જયંતિલાલ શાહની મોબાઈલ રીચાર્જની દુકાન આવેલી છે. તે દુકાનના શટરની બાજુમાં લાકડાનો ડરવાજાનો નકુચો તોડી દુકાનના ડ્રોઅરમાંથી રોકડા રૂ. ૧૫ હજાર મળી કુલ રૂ. ૩૫ હજાર ચોરી કરી લઈ ગયા હતા. જ્યારે ગામમાં એકસાથે ત્રણ દુકાનના તાળા તુટયા હોવા મચી જવા પામી હતી. ત્યારે પોલીસ પણ ચોર શખ્સોને પકડી પાડવા માટે કમરકસી રહી છે.

## કોરોનામાં અનાથ વિદ્યાર્થીઓને સંપૂર્ણ સ્કોલરશીપનો સ્વર્ણમ ઈનોવેશન યુનિવર્સિટીનો નિર્ણય

ગાંધીનગર, તા. ૨ છેલ્લા એક વર્ષ થી વધુ, કોવીડ-૧૯ વેચિક મહામારીએ સમગ્ર વિશ્વમાં હાહાકાર મચાવ્યો છે. આ રોગચાળામાં લાખો લોકોએ પોતાના સ્વજનોને ગુમાવ્યા છે. નોકરી, ધંધા અને દેશની આર્થિક ગતિવિધિઓ પર એની વ્યાપક અસરો થઈ છે. ઘણા કુટુંબોએ પોતાના એવા સ્વજનો ગુમાવ્યા છે જે ઘરમાં એક માત્ર કમાવનાર વ્યક્તિ હોય, જેની આજીવિકા પર ઘરના ભરખંડ અને અન્ય તમામ જવાબદારીઓ નિભર હોય છે. અચાનક તેઓના નિધન થવાને લીધે પરિવારજનો પર આર્થિક બોજાનો પહાડ તૂટી પડે છે.

સ્વર્ણમ સ્ટાર્ટઅપ એન્ડ ઈનોવેશન યુનિવર્સિટી, ગાંધીનગર હંમેશા સમાજકલ્યાણ અને વિદ્યાર્થીઓના હિતલક્ષી કાર્યો માટે અગ્રેસર રહે છે. તાજેતર માં સ્વર્ણમ યુનિવર્સિટી દ્વારા આ ગંભીર પરિસ્થિતિ માં એક ખુબ પ્રશંસનીય પહેલ કરી છે. યુનિવર્સિટી દ્વારા જે કુટુંબમાં એકમાત્ર કમાવનાર વ્યક્તિના કોવીડ-૧૯ રોગચાળાને લીધે થયેલા નિધન પછી તેઓના બાળકોના ભણતર, કારકિર્દી અંધારમય ના બની જાય તે હેતુસર ડિપ્લોમા અને ડિગ્રીના અભ્યાસક્રમો સંપૂર્ણ FREE SCHOLARSHIP (મફત શિષ્યવૃત્તિ) આપવાની જાહેરાત કરી છે.

આ સંદર્ભે યુનિવર્સિટીના પ્રેસિડેન્ટ રિખભ જેન જણાવે છે કે, 'સ્વર્ણમ યુનિવર્સિટી એ ભારતની પ્રથમ સ્ટાર્ટઅપ યુનિવર્સિટી છે જે ઈનોવેશન, સ્ટાર્ટઅપ ને વેગ આપવા વિદ્યાર્થીઓને તમામ સહાય કરે છે તથા કોર્પોરેટ સામાજિક જવાબદારી હેઠળ સમાજસેવા ના કાર્યો માટે પણ હંમેશા અગ્રેસર રહે છે. કોવીડ-૧૯ની આ મહામારીમાં કુટુંબીજનો જાહેરાત કરી છે.

જેઓએ પોતાના સ્વજનોને ગુમાવ્યા છે તેઓ માટે અમને ખુબ સહાનુભૂતિ છે અને એટલે જે એકમાત્ર કમાવનાર કુટુંબીજનના મૃત્યુ પછી તેઓના બાળકોને ઉચ્ચ શિક્ષણ તથા વાણીજીવનને હેતુસર અમે ઈન્ડોના અને ડિગ્રીના અભ્યાસક્રમોમાં તેઓ માટે ૧૦૦% FREE SCHOLARSHIP (મફત શિષ્યવૃત્તિ) મળી રહે તે અંગે નિર્ણય લીધો છે.'



પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીજીના મજબૂત અને નિર્ણાયક નેતૃત્વવાળી એનડીએ સરકારના સુશાસનના ૭ વર્ષ સફળતાપૂર્વક પૂર્ણ થયાના અવસરે 'સેવા હી સંગઠન' સમાહ ઉપક્રમે શ્રી જી.ડી.એમ. તથા એચ.એન.જે. કોબાવાલા ગાંધીનગર હાઈસ્કૂલમાં ગાંધીનગર દક્ષિણના માન. ધારાસભ્યશ્રી શંભુજી ઠાકોર અને વોર્ડ નં. ૧૦ના ઉમેદવારશ્રી તેજલબેન નાથી તેમજ સ્થાનિક પદાધિકારીઓ મહેન્દ્રભાઈ દાસ, મીરાબેન પટેલ, પોપટસિંહ ગોહિલ, વોર્ડ નં. ૧૦ના મહામંત્રી રાજભાઈ વાઘેલા સહિતના ભાજપ અગ્રણીઓ દ્વારા કોરોના મહામારીને નાશવા ધરે-ધરે મારક અને તમામ વિસ્તારોમાં સેનેટાઈઝ કરવામાં આવ્યું હતું.

- ### ચિરવિદાય
- મુક્તિદામ
  - સ્વ. દંતાણી ઉગાભાઈ ગાગુભાઈ, ઉ.વ. ૬૯, સે-૨૪, ઈન્દિરાનગર
  - સ્વ. પરમાર રમેશભાઈ મગનભાઈ, ઉ.વ. ૫૯, સેક્ટર-૫
  - સ્વ. દેવે જનાર્દન અનંતરાય, ઉ.વ. ૬૪, સેક્ટર-૨૨
  - સ્વ. ઠાકોર જયશીબેન રમણજી, ઉ.વ. ૫૦, રાંધેજા
  - સ્વ. પારેખ સુશીલાબેન બાલેશભાઈ, ઉ.વ. ૫૯, રાંધેજા
  - સ્વ. ચાવડા જસવંતસિંહ જગતસિંહ, ઉ.વ. ૬૬, સેક્ટર-૮



કોરોના મહામારીમાં જનજીવન વિવિધ સુરક્ષેલીઓનો સામનો કરી રહ્યું છે, અંશતઃ લોકડાઉન જેવી પરિસ્થિતિના કારણે નાના મોટા કામ-ધંધા ઠપ્પ થઈ જવાથી અનેક પરિવારોને બે સમયનું પુરતું ભોજન જમવાના પણ ફાંફાં પડી જવા પામ્યાં છે. ગાંધીનગરમાં કાર્યરત ચાઈલ્ડ લેલ્વલાઈનના સ્ટાફ દ્વારા દાતાના સહયોગથી શહેરના જરૂરિયાતમંદ વર્ગના શ્રમિક પરિવારોના બાળકો માટે ભોજન સેવા પુરી પાડવામાં આવી હતી.

## જન્મદિને વધામણી



છત્રસિંહ નરેન્દ્રસિંહ ચૌહાણ



નયનાબેન પી. પ્રજાપતિ



સાંઘનાબેન પરમાર લાયોનેસ કલબ



અમિત ગોંડ વાઈલ્ડ લાઈફ ફાઉન્ડેશન



નવીનભાઈ વસોયા સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છ સમાજ

## સેક્ટર-૨૮માં આવેલ એ.વી.વી. ઈંગ્લીશ મીડીયમ સ્કૂલનું કોરોના મહામારીમાં મહત્વનું યોગદાન

ગાંધીનગર, તા. ૨ કોરોના મહામારીમાં માતા-પિતાની છત્રછાયા ગુમાવનાર બાલમંદિરથી ધોરણ-૮ માં અભ્યાસ કરી રહેલા બાળકો ની ૧૦૦% ફી માફ કરવામાં આવી છે. આવા વિદ્યાર્થીઓની ફી શાળા દ્વારા લેવામાં આવશે નહીં અને વધુમાં જે બાળકોના માતા અથવા તો પિતા બંનેમાંથી એકનું કોરોનાને લીધે અવસાન થયું હોય તેમની ૫૦% ફી માફ કરવામાં આવેલ છે. હાલની પરિસ્થિતિને ધ્યાનમાં રાખીને માતા-પિતાની છત્રછાયા ગુમાવી દેવાથી તેની સીધી અસર પરિવારની આવક પર પડી હોય છે. આથી આવા બાળકોનું શૈક્ષણિક તથા આર્થિક ભવિષ્ય નબળું ન પડે અને તેમનું ભવિષ્ય ઉજ્જવળ કરવાના હેતુથી 'વેદ ઈન્ટિગ્રેટેડ કેમ્પસ સંચાલિત એ.વી.વી. ઈંગ્લીશ મીડીયમ સ્કૂલ' સેક્ટર-૨૮ ગાંધીનગર દ્વારા આ મહામારીના સમયમાં અનોખી પહેલ કરવામાં આવી છે. આ મહામારી ના કપરા સમયમાં દરેક વ્યક્તિ કોઈ પણ રીતે મદદ કરી સમાજમાં ફાળો આપી રહ્યા છે. રમણભાઈ પટેલ કોઈ પણ કઠિન પરિસ્થિતિમાં પણ બાળકોના ઉજ્જવળ ભવિષ્ય માટે નિરંતર કાર્ય કરતા આવ્યા છે. તેઓ શ્રીની પ્રેરણાથી અને સમાજમાં થોડીક સહાયતા મળી રહે તે હેતુથી શાળાએ એક મોટું અને પ્રશંસનીય પગલું ભર્યું છે.